

# 市委全面依法治市委员会第七次会议召开

丁小强主持并讲话 储祥好出席

运城晚报讯(记者 王文军)5月29日,市委书记、市委全面依法治市委员会主任丁小强主持召开市委全面依法治市委员会第七次会议。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,全面落实习近平总书记关于法治建设的重要论述重要指示批示精神,认真贯彻落实党中央和省委关于法治建设的决策部署,强力推进法治运城建设,努力让法治成为运城核心竞争力的重要组成部分、窗口形象的重要展示载体,为奋力谱写中国式现代化运城篇章提供强有力的法治保障。市委副书记、市长、市委全面依法治市委员会副主任储祥好,市领导王立刚、刁海鹏、赵晔、乔登州、刘春安等出席会议。

会议对去年以来市委全面依法治市

委员会的工作给予充分肯定。会议强调,全市法治战线要坚决扛起使命担当、积极主动作为、狠抓工作落实,一体推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,不断夯实法治之基、释放法治之力、彰显法治之效,以法治运城建设的新成效保障运城高质量发展行稳致远。要着力提升立法质效,充分发挥党委把方向、把原则、把大局的作用,注重发挥人大立法主导作用和政府在立法中的重要作用,健全完善立法起草、论证、协调、协商、审议机制,突出实践导向,做到务实管用,以规范的程序保障立法质量。要加快建设法治政府,围绕建设“职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、智能高效、廉洁诚信、人民满意”的法治政府的要求,

进一步规范政府履职行为,持续优化营商环境,严格公正文明执法,使经济社会活动更好在法治轨道上运行,努力让法治建设成果惠及更多人民群众。要坚持严格公正司法,深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责任制,加强对司法活动的监督,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要扎实推进全民守法,常态化开展法治宣传教育,落实“谁执法谁普法”的普法责任制,加强青少年法治教育,健全矛盾纠纷源头预防、排查预警、多元化解机制,不断提升公民的法治素养和自觉守法能力。

会议强调,全面依法治市是一项庞大的系统工程,必须要把党的领导落实到法治运城建设各领域全过程。各级党

委、政府要将法治建设与经济社会发展同部署、同推进、同督促、同考核,各级党政主要负责同志要切实履行推进法治建设第一责任人职责,各级党委法治建设议事协调机构要充分发挥管宏观、谋全局、抓大事的职能作用,更加有力推动全面依法治国决策部署在我市落实落地。

会议审议并原则通过《运城市贯彻落实〈全面深化法治领域改革纲要(2023—2027年)〉的实施方案》《运城市委全面依法治市委员会2024年工作要点》《2024年运城市党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责工作清单》。

市委全面依法治市委员会委员及相关部门负责同志等参加会议。

丁小强主持召开文旅工作专题会议时强调

## 全力推动文旅产业高质量发展行稳致远

运城晚报讯(记者 王文军)5月29日下午,市委书记丁小强主持召开文旅工作专题会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对旅游工作作出的重要指示精神,聚力省委、省政府“打造山西省旅游热点门户”定位和目标,坚定信心、久久为功,分工协作、狠抓落实,不断丰富旅游产品供给,持续提升旅游热度,全力推动文旅产业高质量发展行稳致远。市领导王志峰、乔登州、张锐出席。

会上,市文旅部门和参会县(区)负

责同志分别汇报了相关工作进展情况,围绕“打造山西省旅游热点门户”谈举措、定目标、提建议。丁小强认真听取大家发言后指出,伴随着运城旅游不断出圈、日益火爆,全市文旅产业发展面临新机遇新挑战。各级各部门要抢抓发展机遇,把握产业脉搏,大力推进旅游业供给侧结构性改革,着力完善现代旅游业体系,努力让运城旅游优势更优、强势更强、旺季更旺,让游客更好地感受运城的山川之美、文化之美、生活之美、时代之美。

丁小强强调,要勤修内功,围绕“吃住行游购娱”等要素,持续完善配套设施,做足精细化服务文章,切实提升“网红打卡点”和特色街区的服务保障能力,更好满足游客的个性化、多元化需求,让游客行得顺心、玩得开心、游得安心。要丰富供给,立足资源禀赋,放大特色优势,充盈文旅元素,精心谋划、靶向发力,不断推出一批旅游引爆点和打卡点,加快引进建设一批标志性文旅项目,形成群星荟萃的文旅IP矩阵。要完善机制,树牢全市文旅产业“一盘棋”意识,增强

各县(市、区)、各部门、各景区之间的关联度和互动性,推动文旅资源、相关产业、基础设施、公共服务等全方位、系统化、整体性优化提升,全力营造“人人善待游客、全社会服务游客”的旅游友好型环境。要注重宣传,创新宣传方式,拓宽宣传渠道,坚持线上线下相结合,强化主流媒体与自媒体互动互补,推出更多具有时代性、市场性、时尚性的宣介作品,全面叫响“国宝第一市 天下好运城”文旅品牌,不断提高运城文旅知名度、美誉度。

身边的“健康管家”——

## 家庭医生,你签约了吗?

“家庭医生签约服务是指以全科医生为核心,以家庭医生服务团队为支撑,通过签约的方式,建立起一种长期、稳定的服务关系,为签约家庭和个人提供安全、方便、有效、连续、经济的基本医疗服务、基本公共卫生服务和约定的个性化服务。”盐湖区东城社区卫生服务中心家庭医生团队负责人崔岚说,家庭医生为签约服务的第一责任人,服务的主要场所是社区卫生服务中心(乡镇卫生院)和社区卫生服务站(村卫生室)。

“叔,您这血糖有些高,是不是刚吃了西瓜,平时要多注意。对了,最近喝的药有变化吗?”当天下午,医护人员李茹和同事第三次来到居民杨可意家中,为老夫妻俩测量血压、血糖,并根据他们的测量结果给予合理的建议。“这些小姑娘服务态度特别好,上门给我们测量血压、血糖,问得也特别详细,我觉得家庭医生的服务项目挺好的。”杨可意笑着说。

5月23日,盐湖区东城街道吉祥社区居民王旺才正和其他65岁以上的老年人一起,在社区卫生服务站进行每年一次的健康体检。

“建立服务关系后,会有定期的健康

体检。我的签约医生是马大夫,有啥不舒服就及时说,她会告诉我们打什么针、吃什么药,服务很热情。出门不方便的话,马大夫还会上门服务,家庭医生签约真是个好政策啊!”王旺才说,对他而言,家庭医生就是他的健康管家,让他受惠不少。

体检现场,医护人员给居民登记信息,引导他们有序排队,并逐一提供抽血、量血压、测血糖、心电图等多项服务,医生马淑娟便是其中一员。“签约家庭医生后,居民可以随时向我咨询身体情况,打电话、发微信都行,家里没有药时可以到社区卫生服务站购买,争取让大家就近解决,不跑冤枉路。我和这里的居民都很熟悉,现在管理着三代人的健康呢。”马淑娟说,为了更好地服务居民,她的手机24小时开机。

建立居民健康档案、优先预约就诊、重点疾病健康管理、中医药服务……签约家庭医生后,便可享受多项惠民服务,居民常建业深有体会。“年龄大了,身上毛病不少,有糖尿病、心脏病,都需要长期管理,家庭医生就很方便。比如说,手麻了,是颈椎的问题还是血脂的问题,向

医生描述一下情况就能判断出来,也知道吃什么药了。不管有啥问题,先问问医生,能在社区卫生服务站解决的,就不用跑远路去医院挂号、排队。”常建业说,平时身边有个医生在,不仅健康有保障,孩子工作也放心。

正如常建业所说,家庭医生的存在让自己安心,也让家人放心。

自家庭医生签约服务推广以来,广大市民逐渐形成了“小病在社区、大病在医院、康复回社区”的就医理念。但仍有不少居民对家庭医生持有怀疑态度,认为身体出现问题就要去大医院就诊,不考虑周边的基层医疗机构,在一定程度上造成了医疗资源的浪费。其实,换个角度,签约家庭医生就相当于拥有了自己的“健康管家”,有问题随时咨询,解决不了的也可向上级医院转诊,既方便又安心。

双向奔赴健康之约。如今,无论是在城市,还是在乡村,很多人的手机通讯录、微信好友名单里,都会有一个“医生朋友”的联系方式;而每一位家庭医生的手机里也有一个甚至几个微信群,随时随地承担着居民“健康守门人”的角色。

记者观察

□记者 郝丽莎

近年来,随着物质生活水平的不断提高,人们更加关注自身的健康,尤其在老年人、慢性病患者等重点人群的日常生活中,家庭医生逐渐成了一个不可或缺的角色。

“阿姨,这是和您签约的家庭医生,有啥不舒服就给他打电话,也可以上门服务,都是免费的。”5月21日,盐湖区东城社区卫生服务中心的医护人员和东城街道府东街社区网格员正挨家挨户敲门,为辖区居民介绍家庭医生签约服务,并对他们进行健康指导。

那家庭医生是什么?可以为居民提供哪些服务?